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Γπν θνξηία q1=1κC θαη q2=2κC απέρνπλ κεηαμύ ηνπο 2m ,ππνινγίζηε ην 
κέηξν ηωλ κεηαμύ ηνπο δπλάκεωλ. 

Γπν θνξηία q1=-1κC θαη q2 απέρνπλ κεηαμύ ηνπο 10cm ,αλ ηα δπν θνξηία 
απηά έιθνληαη κε δύλακε κέηξνπ F=100N Βξείηε ην κέηξν θαη ην πξόζεκν 

ηνπ θνξηίνπ q2 

Σε πόζε απόζηαζε πξέπεη λα βξίζθνληαη δπν νκώλπκα αληίζηξνθα 
θνξηία ώζηε λα απωζνύληαη κε δύλακε ίζε κε ην βάξνο ζαο ,g=10m/s2 

 Κε βάζε ην παξαθάηω ζρήκα ππνινγίζηε ην βάξνο ηνπ q2 αλ απηό 
ηζνξξνπεί ,δίλεηαη q1=20κC,  q2=10κC θαη Ζ=10mm (g=10m/s2) 

Σην ζεκείν Κ (κέζν) ηεο ηξακπάιαο ηνπ παξαθάηω ζρήκαηνο αθήλνπκε 
έλα θνξηίν Q=-20κC ην νπνίν κπνξεί λα θηλεζεί ειεύζεξα 
Υπνινγίζηε πόζε δύλακε ζα αζθεζεί ζην θνξηίν θαη πξνο ηα πνύ γείξεη ε 
ηξακπάια, δίλεηαη ηo κήθνο ηεο ηξακπάιαο L=2m, Q1=10 κC ,Q2=40κC ηα 
θνξηία είλαη αθιόλεηα ,θαη όια ηα θνξηία έρνπλ ίδηα κάδα 

Σηηο άθξεο  ηξηώλ ζθαιηώλ έρνπκε αθήζεη ηζάξηζκα θνξηία qA=10κC 
qB=20 κC , qΓ=-10κC όπωο ζην ζρήκα ,ππνινγίζηε ηε δύλακε πνπ δέρεηαη 
ην  qB θαη ην qΓ 
Υπάξρεη θάπνην ζεκείν πνπ ην qΒ  δελ δέρεηαη θαζόινπ δύλακε ; αλ λαη 
πνην είλαη απηό    
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Σηηο θνξπθέο ελόο νξζνγωλίνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ κε Α=90O έρνπκε 
ηνπνζεηήζεη ηξία θνξηία QA=1C , QB=-2C θαη QΓ=2C ,ππνινγίζηε ηε 

δύλακε πνπ δέρεηαη ην θνξηίν QA 

Σηηο θνξπθέο ελόο ηζνπιεύξνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ έρνπκε ηνπνζεηήζεη ηξία 
θνξηία QA=2κC , QB=2κC θαη QΓ=4κC ,ππνινγίζηε ηε δύλακε πνπ δέρεηαη 

ην θνξηίν QΒ αλ ε πιεπξά ηνπ ηξηγώλνπ είλαη 1cm 

Σηηο πιεπξέο A,Z,N ηεηξαγώλνπ πιεπξάο α=2m , ππάξρνπλ αθιόλεηα 3 
θνξηία Q όπωο ζην ζρήκα , αλ δηλεηαη όηη Θc.Q2  =9.10-3 Λ.m2  πόζε 

δύλακε δέρεηαη ην θνξηίν ζηε θνξπθή Ε; 

Yπνινγίζηε ηελ ηαρύηεηα πεξηζηξνθήο ηνπ ειεθηξνλίνπ γύξω από ηνλ 
ππξήλα ζην άηνκν ηνπ πδξνγόλνπ  
me=9,11.10-31 Kg, αθηίλα ΒΟΖR (απόζηαζε ππξήλα από ειεθηξόλην) 
α0=5,29.10-11 m , |qe|=qp=1,6.10-19 C 
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Υπνινγίζηε θαη ζρεδηάζηε ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ πνπ 
πξνθαιεί θνξηίν Q=2κC ζε απόζηαζε 2m από ην θνξηίν απηό 

Υπνινγίζηε θαη ζρεδηάζηε ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ πνπ 
πξνθαιεί θνξηίν Q=-4κC ζε απόζηαζε 1m από ην θνξηίν απηό 

Κε βάζε ην παξαθάηω ζρήκα αλ Q=4κC θαη ΔΚ=9.103 N/C, EΙ=18.103 N/C 

Α) ππνινγίζηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ηωλ ζεκείωλ Κ θαη Ι  
Β) ππνινγίζηε ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην ζεκείν Θ (ΧΚ , ΥΙ) 

Κε βάζε ηα παξαθάηω ζρήκαηα ζπκπιεξώζηε ηα θελά θαη ηα δηαλύζκαηα 
       (νη κνλάδεο είλαη ζην SI) 

10Λ/m 1,5C 

0,02N -4 

20 10 

100 2,5 



ΦΥΣΗΘΖ  Β΄ΙΥΘΔΗΟΥ ΓΔΛΗΘΖΣ ΠΑΗΓΔΗΑΣ  ΘΖΒΑΗΟΣ ΙΟΥΘΑΣ-ΦΥΣΗΘΟΣ ΚSc 

 

 
 

Πάλω ζε κηα θνξπθή ελόο ηξαπεδηνύ 1m X 2m έρνπκε αθήζεη έλα θνξηίν 
Q=4κC ,ππνινγίζηε ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζηηο θνξπθέο Δ θαη 

Κ ηνπ ηξαπεδηνύ 

Aλ ζηε θνξπθή Κ ηεο πξνεγνύκελεο άζθεζεο αθήζνπκε έλα θνξηίν q=-
1κC, πόζε δύλακε ζα δερηεί; 

Σηηο άθξεο κηαο ξάβδνπ κήθνπο L=6m έρνπκε ηνπνζεηήζεη δπν θνξηία 
Q1=1mC θαη Q2=4mC ππνινγίζηε πόζε είλαη ε έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ 

πεδίνπ ζην κέζω ηεο κεηαμύ ηνπο απόζηαζεο 

Σηηο δπν θνξπθέο ελόο  παξαιιεινγξάκκνπ δαπέδνπ 8m X 6m έρνπκε 
ηνπνζεηήζεη δπν θνξηία Q1=1nC θαη Q2=4nC όπωο ζην ζρήκα  
Α) ππνινγίζηε ζε πνην ζεκείν ηεο δηαγωλίνπ ΒΓ ε έληαζε είλαη κεδέλ  
Β) πόζε είλαη ε έληαζε ζηε θνξπθή Γ 

Σηηο θνξπθέο ελόο ηζνζθεινύο  ηξηγώλνπ ΑΒΓ έρνπκε ηνπνζεηήζεη δπν 
θνξηία QA=-2κC , QB=1κC όπωο ζην ζρήκα, ππνινγίζηε  
Α) ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζηε ηξίηε θνξπθή Γ 
Β) ηε δύλακε πνπ δέρεηαη ην θνξηίν QΓ=-1 κC αλ ηνπνζεηεζεί ζηε 
θνξπθή Γ ,δίλεηαη θ=300 θαη ΑΒ=6m 
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Σηηο θνξπθέο ελόο ηζνζθεινύο  ηξηγώλνπ ΑΒΓ έρνπκε ηνπνζεηήζεη ηξία 
θνξηία QA=-2κC , QB=-2κC θαη QΓ=3κC ,ππνινγίζηε  
Α) ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην κέζν Κ ηεο βάζεο ΑΒ ηνπ 
ηξηγώλνπ 
Β)Aλ θνξηίν q ηνπνζεηεζεί ζην κέζν Κ ηεο βάζεο θαη δερηεί δύλακε 

F=100N ππνινγίζηε ηε ηηκή ηνπ θνξηηνπ,εκθ=0,9 , ΑΓ=4cm 

Κέζα ζε έλα νξηδόληην νκνγελέο ειεθηξνζηαηηθό πεδίν  ηνπνζεηνύκε 
ειεθηξηθό εθθξεκέο θνξηίνπ q=1κc ,ην εθθξεκέο ηζνξξνπεί 
ζρεκαηίδνληαο γωλία θ=300 κε ηε θαηαθνξπθν,ππνινγηζηε ηελ έληαζε 
ηνπ ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ θαη ηελ ηάζε ηνπ λήκαηνο ,αλ ε κάδα ηνπ 
θνξηίνπ είλαη 10-5  Θg θαη ην κήθνο ηνπ λήκαηνο είλαη 50cm 

Υπνινγίζηε ην δπλακηθό ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ πνπ πξνθαιεί θνξηίν 
Q=1κC ζε απόζηαζε 4m από ην θνξηίν απηό 

Υπνινγίζηε ην δπλακηθό ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ πνπ πξνθαιεί θνξηίν  
Q=-2κC ζε απόζηαζε 2m από ην θνξηίν απηό 

Πνηνο είλαη ν γεωκεηξηθόο ηόπνο ηωλ ζεκείωλ ζηα νπνία ην δπλακηθό πνπ 
πξνθαιεί θνξηίν Q=2κC είλαη 2V  

Aλ Q1=1κc θαη Q2=-4κc ππνινγίζηε ην δπλακηθό ζην κέζν ηεο κεηαμύ 
ηνπο απόζηαζεο  
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Aλ Q1=2κC θαη Q2=4κC ππνινγίζηε ην δπλακηθό ζηα ζεκεία Α, Β θαη ηε 
δηαθνξά δπλακηθνύ VAB 

  

Υπνινγίζηε ηε δηαθνξά δπλακηθνύ VEZ θαζώο θαη ην έξγν ηεο πεδηαθήο 
δύλακεο γηα λα κεηαθεξζεί θνξηίν q=1κc από ην Δ ζην Ε 

  

Πόζε είλαη ε ειεθηξηθή δπλακηθή ελέξγεηα δπν θνξηίωλ q1=2κC , q=-1κC 
πνπ απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε r=2m; 

Σην άηνκν ηνπ πδξνγόλνπ ππνινγίζηε ηελ δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ 
ζπζηήκαηνο ηωλ θνξηίωλ θαη ην έξγν ηεο ειεθηξηθήο δύλακεο από θάπνην 
ζεκείν ηεο θπθιηθήο ηξνρηάο ζην άπεηξν ,        me=9,11.10-31 Kg, αθηίλα 
ΒΟΖR (απόζηαζε ππξήλα από ειεθηξόλην) α0=5,29.10-11 m , 
|qe|=qp=1,6.10-19 C 
 

 

 

Έλα θνξηίν θηλείηαη επζύγξακκα κε ζηαζεξή ηαρύηεηα π=1m/s ,κέζα ζε 
νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν έληαζεο E=200V/m ,αλ κέζα ζε ρξόλν t=2s 
κεηαηνπίδεηαη από ην ζεκείν Α ζην ζεκείν Β ππνινγίζηε ηε δηάθνξα 
δπλακηθνύ κεηαμύ ηωλ δπν απηώλ ζεκείωλ 
Σρεδηάζηε ηηο δπλάκεηο ζην θνξηίν 
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Κέζα ζε έλα νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν έληαζεο Δ=400V/m αθήλνπκε έλα 
θνξηίν q=2κC , αλ m=10-4 Kg ππνινγίζηε  
Α) ηελ ειεθηξηθή δύλακε πνπ ζα δερηεί 
Β) ηελ επηηάρπλζε ηνπ  
Γ) πόζε ηαρύηεηα ζα απνθηήζεη θαη πόζν ζα έρεη κεηαηνπηζηεί κεηά από 

ρξόλν 2s 

Θέινπκε λα επηηαρύλνπκε έλα ειεθηξόλην έηζη ώζηε λα απνθηήζεη 
ηαρύηεηα π=1000 m/s, ππνινγίζηε ηελ ηάζε ππό ηελ νπνία πξέπεη λα ην 
επηηαρύλνπκε|qe| =1,6.10-19 C , me=9,11.10-31 Kg 
 

Bβάιινπκε έλα ζεηηθό θνξηίν q=1κc παξάιιεια κε ηηο δπλακηθέο 
γξακκέο νκνγελνύο ειεθηξηθνύ πεδίνπ κε θνξά αληίζεηε από ηελ έληαζε 
ηνπ πεδίνπ θαη ηαρύηεηα π=40m/s, αλ Δ=400 V/m θαη m=10-6Kg 
ππνινγίζηε 
Α) ηελ επηβξάδπλζε ηνπ θνξηηνύ 
Β) ζε πόζν ρξόλν ζα ζηακαηήζεη ην θνξηίν  
Γ) πόζν δηάζηεκα ζα έρεη δηαλύζεη ηόηε; 




